
むつ市議会第２５２回定例会提案理由(３)





ただいま追加上程されました２議案について、提案理由及び内容の概

要を御説明申し上げ、御審議の参考に供したいと存じます。

はじめに、議案第３７号 むつ市スマート農業推進条例についてであ

りますが、本案は、スマート農業を推進するための必要な助成措置を講

じ、農業経営の安定化による担い手の確保、耕作放棄地の有効活用等に

よる規模拡大及び新規参入を促進することにより、地域農業の活性化及

び雇用機会の拡大を図り、もって地域経済の発展に寄与するためのもの

であります。

次に、議案第３８号 むつ市企業誘致促進条例の一部を改正する条例

についてでありますが、本案は、更なる企業誘致の促進を図り、産業の

振興及び雇用の創出に資するため、助成金に係る限度額を廃止するほか、

所要の条文整備をするものであります。

以上をもちまして、追加上程されました２議案について、その大要を

申し上げましたが、細部につきましては、議事の進行に伴いまして御質

問により詳細御説明申し上げます。

何とぞ慎重御審議の上、原案どおり御議決賜りますようお願い申し上

げる次第であります。
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議案第３７号

むつ市スマート農業推進条例

むつ市スマート農業推進条例を次のように定めたいので、地方自治法第９６条第

１項第１号の規定により、議会の議決を求める。

令和４年６月２８日提出

むつ市長 宮 下 宗 一 郎

提案理由

スマート農業を推進するための必要な助成措置を講じ、農業経営の安定化による

担い手の確保、耕作放棄地の有効活用等による規模拡大及び新規参入を促進するこ

とにより、地域農業の活性化及び雇用機会の拡大を図り、もって地域経済の発展に

寄与するためのものである。



6

むつ市スマート農業推進条例

（目的）

第１条 この条例は、本市におけるスマート農業を推進するための必要な助成措置

を講じ、農業経営の安定化による担い手の確保、耕作放棄地の有効活用等による

規模拡大及び新規参入を促進することにより、地域農業の活性化及び雇用機会の

拡大を図り、もって地域経済の発展に寄与することを目的とする。

（定義）

第２条 この条例において、次の各号に掲げる用語の意義は、当該各号に定めると

ころによる。

⑴ スマート農業 ロボット技術、人工知能、情報通信技術等の先端技術を活用

する農業（日本標準産業分類（統計法（平成１９年法律第５３号）第２条第９

項に規定する統計基準として定められたものをいう。）に掲げる大分類Ａの農

業、林業のうち、次に掲げるものに限る。）をいう。

ア 小分類０１１の耕種農業

イ 細分類０１３１の穀作サービス業

ウ 細分類０１３２の野菜作・果樹作サービス業

エ 細分類０１３３の穀作、野菜作・果樹作以外の耕種サービス業

⑵ 適用対象施設 スマート農業を実施する環境制御装置を備えた施設等（規則

で定めるものに限る。）であって、あらかじめ市長の認定を受けたものをいう。

⑶ スマート農業設備等 スマート農業に係る設備及び機械（規則で定めるもの

に限る。）であって、あらかじめ市長の認定を受けたものをいう。

⑷ 適用対象従業員 適用対象施設において勤務する従業員のうち、次に掲げる

要件をいずれも満たすものをいう。

ア 適用対象施設において勤務を開始した日に市の区域内に住所を有していた

者であること。

イ 適用対象施設において、６月以上の継続的な雇用関係にあること。

ウ 雇用保険法（昭和４９年法律第１１６号）第４条第１項に規定する被保険

者（同法第３８条第１項に規定する短期雇用特例被保険者及び同法第４３条

第１項に規定する日雇労働被保険者を除く。）であること。

（助成金）

第３条 市長は、本市におけるスマート農業を推進するため、予算の範囲内におい
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て、次の各号に掲げる者に対し、当該各号に定める助成金を交付するものとする。

⑴ 市の区域内に適用対象施設を設置する者 次に掲げる助成金

ア 施設設置助成金

イ 雇用助成金

ウ 施設等賃借助成金

⑵ 市の区域内でスマート農業を実施するためにスマート農業設備等を導入する

市の区域内に住所又は事業所を有する農業者、農業者が組織する団体、民間事

業者等 設備等導入助成金

２ 前項の助成金の額は、別表のとおりとする。

（課税免除等）

第４条 市長は、地方税法（昭和２５年法律第２２６号）第６条第１項の規定によ

り、適用対象施設を設置した者が所有する当該事業の用に供する固定資産に対し

て課する固定資産税及び都市計画法（昭和４３年法律第１００号）第５条の規定

により指定された都市計画区域のうちむつ市税条例（昭和３５年むつ市条例第３

号）別表に掲げる区域内に適用対象施設を設置した者が所有する当該事業の用に

供する土地及び家屋に対して課する都市計画税は、免除することができる。この

場合においては、むつ市企業誘致促進条例（昭和６２年むつ市条例第２１号）第

４条第１項ただし書、第２項及び第３項の規定を準用する。

（助成金の交付又は課税免除をする場合の手続等）

第５条 助成金の交付又は課税免除をする場合の手続等については、むつ市企業誘

致促進条例第５条から第８条までの規定を準用する。

（委任）

第６条 この条例の施行に関し必要な事項は、規則で定める。

附 則

この条例は、公布の日から施行する。
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別表（第３条関係）

助成金の名称 助成金の額

施設設置助成金 適用対象施設の操業開始の日までの間における土地、建
物及び償却資産の取得等（取得した建物の改修を含
む。）に要した経費の合計額（消費税及び地方消費税に
相当する額を除く。）に１０分の１を乗じて得た額以内
の額

雇用助成金 適用対象施設の操業開始の日から３６月を超えない間に
おける適用対象従業員のうち５人を超える者１人につき
５０万円を乗じて得た額以内の額

施設等賃借助成金 適用対象施設における事業の用に供する土地及び建物の
賃借に係る操業開始の日から３６月の間における各月の
賃借料（共益費用並びに消費税及び地方消費税に相当す
る額を除く。）に４分の１を乗じて得た額以内の額

設備等導入助成金 スマート農業設備等の購入費（消費税及び地方消費税に
相当する額を除く。）に１０分の１を乗じて得た額以内
の額

備考

１ 助成金の額に１，０００円未満の端数が生じた場合は、これを切り捨てる

ものとする。

２ 助成金の交付の回数は、施設設置助成金及び雇用助成金は１回に限り、施

設等賃借助成金は各年度につき１回とする。
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議案第３８号

むつ市企業誘致促進条例の一部を改正する条例

むつ市企業誘致促進条例の一部を次のように改正したいので、地方自治法第９６

条第１項第１号の規定により、議会の議決を求める。

令和４年６月２８日提出

むつ市長 宮 下 宗 一 郎

提案理由

更なる企業誘致の促進を図り、産業の振興及び雇用の創出に資するため、助成金

に係る限度額を廃止するほか、所要の条文整備をするものである。
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むつ市企業誘致促進条例の一部を改正する条例

むつ市企業誘致促進条例（昭和６２年むつ市条例第２１号）の一部を次のように

改正する。

別表事業所設置助成金の項中「合計額」の次に「（消費税及び地方消費税に相当

する額を除く。）」を加え、「。ただし、その額が６，０００万円を超えるときは、

６，０００万円を限度とする。」を削り、同表雇用助成金の項中「。ただし、その

額が６，０００万円を超えるときは、６，０００万円を限度とする。」を削る。

附 則

この条例は、公布の日から施行する。





むつ市議会第２５２回定例会

条例の一部改正議案参考資料新旧対照表（３）
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議案第３８号参考資料

むつ市企業誘致促進条例の一部を改正する条例新旧対照表

改 正 案 現 行

別表（第３条関係） 別表（第３条関係）

助成金の名称 助成金の額 助成金の名称 助成金の額

事業所設置助成金 適用対象事業所の操業開始の日までの間における土 事業所設置助成金 適用対象事業所の操業開始の日までの間における土

地、建物及び償却資産の取得等（取得した建物の改 地、建物及び償却資産の取得等（取得した建物の改

修を含む。）に要した経費の合計額（消費税及び地 修を含む。）に要した経費の合計額に１０分の１を

方消費税に相当する額を除く。）に１０分の１を乗 乗じて得た額以内の額。ただし、その額が６，

じて得た額以内の額 ０００万円を超えるときは、６，０００万円を限度

とする。

雇用助成金 適用対象事業所の操業開始の日から３６月を超えな 雇用助成金 適用対象事業所の操業開始の日から３６月を超えな

い間における適用対象従業員のうち５人を超える者 い間における適用対象従業員のうち５人を超える者

１人につき５０万円を乗じて得た額以内の額 １人につき５０万円を乗じて得た額以内の額。ただ

し、その額が６，０００万円を超えるときは、６，

０００万円を限度とする。

（略） （略）

備考 （略） 備考 （略）
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